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A  gyermeknevelési pótlékkal 
kapcsolatos jelentési rendszer 

módosítása

A V ili. sz. Szakmai Családipénztár 
értesíti mindazokat a vendégipari 
üzeintulajdonosokat, akik a naptári 
év folyamán legalább 150 napon leg­
alább 20 vagy ennél több alkalmazot­
tat foglalkoztattak, a gyermeknevelési 
pótlékkal kapcsolatos bejelentési rend­
szert módosította. Az erről szóló érte­
sítés a következőket tartalmazza: Je­
lenleg a munkaadók a munkaválla­
lókra vonatkozólag nem azt kötelesek 
jelenteni, hogy elvégezték-e az illető 
hónapban a gyermeknevelési pótlékra 
jogosító havi munkateljesítményt, ha­
nem ellenkezőleg azt a negatív körül­
ményt. ha a munkavállaló valamely hó­
napban nem végezte el a jogosító mun­
kateljesítményt.

A  törvény életbeléptetése óta eltelt 
közel három év tapasztalata - a töme­
gesen kiadott körlevelek és tájékozta­
tók ellenére is — azt igazolja, hogy a 
jelenlegi jelentési rendszer, amely az 
igények elbírálása körébe tartozó meg- 
állapításokat is a munkaadó hatáskö­
rébe utalja, igen sok félreértés, hiba 
és túlfizetés okozója. Ha pl. a munka­
adó a munkavállaló kilépését jelenteni 
elmulasztotta, a Szakmai Családpénz­
tár a jogosító munkateljesítmény fo­
lyamatos elvégzését vélelmezte és a 
munkavállaló részére továbbra is fo­
lyósította a gyermeknevelési pótlékot 
mindaddig, amíg a jogalap nélkül tör­
tént folyósítás ténye tudomására nem 
jutott. Mivel a munkaadó nem kapott 
a jelenlegi rendszer mellett értesítést 
arról, hogy az alkalmazásában álló 
munkavállalók közül kik részesülnek 
gyermeknevelési pótlékban, a Szakmai 
Családpénztár így több hónapon át fi­
zetett ki jogalap nélkül gyermekneve­
lési pótlékot és a munkaadó csak utó­
lag értesült a mulasztásáról és az ebből 
származó fizetési kötelezettségéről. Er­
ről tanúskodnak az egyes szakmai csa­
ládpénztáraknál kimutatott és a mun­
kaadó hibájából felmerült jelentős túl­
fizetések.

A fennálló nehézségek és hiányossá­
gok kiküszöbölésére az Országos Ipari 
és Bányászati Családpénztár új jelem 
tési rendszert kíván bevezetni. Az új 
jelentési rendszer lényege az, hogy a 
munkaadó minden hónapban a gyer­
meknevelési pótlékkal kapcsolatban 
érdekelt összes munkavállalókra vo­

natkozólag a „Havi bejelentési jegy 
zék“-en jelentést köteles tenni.

A „Havi bejelentési jegyzék** mellett 
a jelenleg érvényben levő hivatalos 
nyomtatványürlapok közül — mint a 
Havi bejelentési jegyzék mellékletei 
továbbra is használatban maradnak: 
az igénybejelentési ív és az igénybő- 
vülés-igényszűkülési ív. valamint a 
név- és lakásváltozás bejelentésére szol­
gáló űrlapok. Teljes mértékben kikü­
szöbölődik az eddigi kísérőjegyzék és a 
változást jelentő lap használata.

A Havi bejelentési jegyzék összeállí­
tása az első alkalommal a munkaadó­
nak munkatöbbletet jelent. A követ­
kező hónapokban már az előző havi 
bejelentési jegyzéket az esetleg beál­
lott változások módosításával — amely 
módosításokat az eddigi vezetett nyil­
vántartáson is át kellett vezetni — csak 
le kell másolni és nem kell többé az 
igény-elbírálásokkal bajlódni. Ennél­
fogva a második hónaptól kezdve már 
nem munkatöbblet, hanem kevesebb 
munka terheli a munkaadót.

E rendszer az eddigi rendszerrel 
szemben az alábbiakban jelent lénye­
ges változást és könnyítést:

1. A munkaadó a Havi bejelentési 
jegyzék rovatainak kitöltésével csak 
adatokat szolgáltat és nem kell a kö­
zölt lényekhez fűződő joghatást (igény­
feléledés, igényszükülés) vizsgálnia és 
megállapítania.

2. A változást jelentő lapok és a kí­
sérőjegyzékek kiállítása és beküldése 
elmarad.

3. A Szakmai Családpénztár az elbí­
rálást a Havi bejelentési jegyzék meg­
felelő rovatában feltünteti, a Havi be­
jelentési jegyzék másolati példányát 
a munkaadóknak visszaküldi és így a 
kiutalást gátló körülményről még a 
kifizetés hónapjában értesülnek. En­
nek következtében a munkaadók a hoz­
zájuk forduló munkavállalóknak a 
szükséges felvilágosításokat — rekla­
máció közbeiktatása nélkül — kielé­
gítő módon megadhatják, illetőleg a 
gyermeknevelési pótlékok kiutalását 
gátló körülmény megszüntetése iránt 
azonnal intézkedhetnek.

4. Kiküszöbölődik annak lehetősége, 
! hogy a Szakmai Családnénztárnál a
i munkaadó hibájából túlfizetés merül- 
' hessen fel. mert a Szakmai Család- 

oénztár csak olyan munkavállalóknak 
i foU-ósíthat gyermeknevelési pótlékot. 
• akiket a munkaadó a Havi bejelentési 
I jegyzékkel bejelentett.

5. Jogalap nélküli kiutalás csak ab- 
1 bán az esetben fordulhat elő. ha a

munkaadó a munkavállalóval kapcso­
latban téves adatokat közöl, amiért ter­
mészetesen — mint eddig is - a mun­
kaadó felel. Ebben az. esetben azonban 
a téves adatközlésnek csak a téves be­
jelentés hónapjára lesz. kihatása.

Ezen kívül az érdekeltek még kap­
tak egy terjedelmes Tájékoztatót, 
amely részletesen közli, hogyan és mi­
kor kell a módosított formában a beje­
lentéseket eszközölni.

Magyar ipari jogszabályok 
a Délvidéken

A m. kir. miniszterelnök 7420 1941. 
számú rendeletével szabályozta a visz- 
szafoglalt délvidéki területen az ipar 
gyakorlását. A rendelkezés értelmében 
a visszafoglalt délvidéki területeken a 
magyar ipari jogszabályok léptek élet­
be. Eszerint, akik a visszafoglalt dél­
vidéki területen az 1941. évi április hó 
11. napja előtt kaptak ipar jogosítványt, 
iparukat eredeti jogosítványuk alap­
ján mindaddig folytathatják, amíg a 
kormány ezt újabb rendelkezéssel nem 
szabályozza.

Ezek az iparosok képesítéshez kötött 
iparokban a „mesteru cím használa­
tára jogosultak.

A rendelkezés a továbbiakban szabá­
lyozza az ipari képesítés kérdését a 
visszafoglalt délvidéki területeken és 
többek között kimondja, hogy azoknak, 
akik akár azért, mert okmányaik elvesz­
tek, akár azért, mert az 1941 ápr. hó 
11. napja előtt teljesített tanoncj és se­
géd i sza ki javágó gyakorlat tartamát 
igazoló okmányt személyükön kívülálló 
okokból szerezni nem tudtak, az ipar­
hatóság előterjesztett kérelmükre leg­
feljebb egy év tartamára szóló hatály- 
lyal ideiglenes iparjogosítványt állít­
hat ki. Az ilyen ideiglenes hatályú 
iparjogosítványokat 1942. évi június 
hó 30-ig lehet kiállítani.

Azoktól, akik a jugoszláv ipari jog: 
szabályok alapián kötött tanviszonyt 
az 1941. évi április hó 11. napja előtt a 
jugoszláv jogszabályoknak megfele­
lően befejezték és a segédi vizsgálat 
sikeres letételével a segédlevelet meg­
szerezték. az ipa rostán oncok részére a 
magyar ipari jogszabályokban meg­
állapított. tanidő eltöltésének és a se­
gédi vizsgálat letételének igazolását 
nem lehet megkívánni. Azoktól, akik a 
jugoszláv ipari jogszabályok alapján 
az 1941. évi április hó 11. napja előtt 
tanszerződést kötöttek, de a tnnvi-
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szoiiyt ezen időpontig: nem fejezték be. j 
vagy ha be is fejezték, de segédi vizs­
gálatot nem tettek, a magyar ipari 
jogszabályoknak megfelelő segédvizsga 
letételét meg kell kívánni.

Azok. akik a visszafoglalt délvidéki 
területen mint iparossegédek, munká­
sok állanak alkalmazásban, ha mun- 
kakönyvük van. munkaköny vüket az
1942. évi június hó 30-is használhatják.

Az említett segédeket és munkásokat, 
valamint azokat, akik munkákonvwel 
nincsenek ellátva, az említett időpon­
tig magyar munkakönyvvel kell el­
látni.

A rendelet a továbbiakban az ipari 
tanintézetek végbizonyítványáról, az 
üzletvezetők alkalmazásáról, a tanone- 
tartási jogról, a tanonc és segéd isko­
lai végzettségéről és számos egyéb fon­
tos kérdésről tartalmaz intézkedéseket.

A  Délvidéken Zomborban alakítják 
meg az első vendéglős, szállodás, 
kávés és koresmáros szakmai érdek- 

képviseletet

A visszafoglalt Délvidéken. Bács- 
Bodrog vármegye vendéglátóinarosai. 
a jugoszláv törvények értelmében kö­
telező járási szakegyesületekben vol­
tak megszervezve és a megszálló ha­
tóság által engedélyezett alapszabályai 
alapján működtek. Most. hogy az 
anyaországhoz való visszatérése után 
a polgári közigazgatás megkezdte mű­
ködését. bár rövid időre, de ideiglene­
se" p̂ eV n területek folv+athatiák 
működésüket, szükségessé vált. hogy a 
szakmai érdekképviseletek is a magyar 
törvényeknek és ino-szabálvoknnV meg­
felelően átformálják szervezeteiket. A 
délvidéki kartársakat ebben a törek­
vésükben az Országos Szövetség, ha 
hozzá fordultak, tanácsokkal és útba­
igazításokkal látta el.

A Bácskában Zombor város és já­
rása volt az el«ő pe’vosület. amelv a 
szakmai alakulat átállítását kezdemé- 
nve7tp. Miután Zombor a vármeonre 
székbelve. terniészetpsnek kell találni, 
hogv iráovadó példával elől járjon. A 
zom bori elnökség a7 O rsrnaos Ftravet- 
aénnpj történt meo-állapodá«a után no­
vember 6-ára értebp/lptpf hívott po-v- 
be. bogy az egvesület átformálása tár­
gyában határozzon. Az. pt*+olrp7lptTp az 
Országos Szövetsóop plőadókóof Prxtrh
Gvnla titkárt küldte ki. akíbpZ Sza­
badkán TTföpZ-pr "Rezső intézőbizottsági 
tag is csatlakozott.

A látogatott értekezletet Sc*mirr 
Gyula elnök nyitotta me" é« először 
a megjelent szikvízkéczítőkkpl a szik- 
víz-árdifferpneiákat tárorvalták £<= köl­
csönös megértéssel közmegelégedésre 
rendezték a fennforgó vitás ártérdé- 
seket. Rtána Schnurr Gvnla eluöt- üd­
vözölte az Országos Szövetség titká­
rát. elmondván, bogv a szakmai érde­
keltség kívánatosnak tartja, hogy az 
idevonatkozó hazai törvények alapján 
szervezetük átalakíttatnék és így az­
után a kartársak érdekeiknek megfe­
lelően folytathassák működésüket Rá­
mutatott még arra. hogy felmerült az 
a gondolat is. hogy nem volna-e eél- 
szerű — mintán a vármegye székhelye 
Zombor —. ha egv megyei alakulatot 
létesítenének, amelyhez azután a vár­
megyében működő kartársak tartozná­
nak. Pósch Gvnla titkár megköszönte 
a szíves üdvözlő szavakat és átadta a 
Szövetség elnökségének üdvözlését, 
maid rátért a szervezkedés kérdésére. 
"Elmondotta, hogy a magyar io~ 7a- 
bályok szerint miiven szervezkedési 
lehetőségek állnak fenn az ipartestü- 
leteken kívül, amelv azonban esak ké­
pesítéshez kötött iparosokat tömörít 
magában. Az általános ipartestület 
^erptében — dacára, ho°v a tagság 
ott is kötelező . a vendéglősök ipari

érdekeik védelmét nem találják és 
szakosztály formában. legtöbbször 
egész külön adminisztrációs költségek­
kel tartják azt fenn. Ehhez járul még 
az eddig megoldatlan korcsmároskér- 
dés, amely nem lévén egyelőre képesí­
téshez kötve. így koresmáros nem le­
het tagja az ipartestületnek. Tehát a 
törvényes lehetőségeken belül azt az 
érdekeltségi szervezeti formát kellett 
keresni, amely a két rokonszakmát 
ipari érdekeinek védelmére egybe tö­
möríti. A vendéglősnek és koresmá- 
rosnak — a főzéstől eltekintve — azo­
nos érdekei vannak. A szabadszerve­
zetben ezeket az érdekeket nagyon is 
össze lehet hangolni. Így a magyar 
jogszabályok szerint meg van a mód 
arra, hogy ipartársulat, egyesület, tár­
sulat címén megalakulhat és alapsza­
bályszerű működést folytathat, termé­
szetesen csak akkor, ha az alapszabá­
lyokat a minisztérium láttamozta. A 
maga részéről azt a javaslatot ter­
jeszti elő. hogy az értekezlet egyelőre 
amellett foglaljon állást, hogy meg­
alakítja a Magyar Szállodások, Ven­
déglősök és Korcsmárosok Országos 
Szövetsége keretében a Zombor és já­
rása szállodások, vendéglősök, kávé­
sok és korcsmárosok szakosztályát vagy 
szakcsoportját, amelynek az az elő­
nye. hegy külön alapszabályokra nincs 
szüksége, mert a Szövetség alapszabá­
lyai alapján működik s emellett mégis 
önálló autonómiával rendelkezik. Tud­
ja, hogy a néhány nagyobb bácskai 
város közt bizonyos vetélkedés folyik 
a vendéglátóipari szervezkedés körül. 
Az egyik abból indul ki. hogy nagyobb 
a városuk, a másik pedig a földrajzi 
(központi) fekvésre és megközelíthető­
ségére hivatkozik, de ezzel szemben 
meg kell állapítania, hogy Zombor vá­
rost adottsága, ahol a pénzügyigazga­
tóság. a megyei hatóságok székelnek, 
legjobban predesztinálja a megyei 
központi szervezet létesítésére. Ajánlja 
tehát a kartársaknak, hogy legyenek 
tekintettel a lokálpatriotizmusra és 
egyelőre esak a vár^s és járása terü­
letére alakítsák meg a szakmai érdek- 
képviseletüket. Amennyiben az idő fo­
lyamán a megyei kartársak szükséges­
nek fogják látni, hogy megyei köz­
pontjuk legyen, úgy arra mindig lesz 
mód. bogy a megalakítandó egyesülés 
működési területe kiszélesittessék.

A központi titkár előadása után élénk 
eszmecsere indult meg. kérdések me­
rültek fel. amelyekre a titkár vála­
szolt. Az elhangzottak után az elnök 
feltette a kérdést: elfogadja-e az érte­
kezlet a titkár, javaslatát, hogy az Or­
szágos Szövetség keretében megalakít­
ja az önálló szakcsoportot a város és 
járás területére, vagy más formában 
(ipartársulat) kíván megalakulni? Az 
értekezlet egyhangúlag elhatározta, 
hogy a Szövetség keretében megala­
kítja egyelőre Zombor város és járása 
területén a szakmai érdekképviseletet.

Schnurr Gyula elnök. Lntz Simon 
alelnök és mások az alakulás formai 
lebonyolítására vonatkoznia0, tettek fel 
több kérdést, amire Pósch Gyula meg­
adta a felvilágosításokat.

Ezután több szakmai kérdés merült 
fel. amelyekre a központi titkár a szük­
séges magyarázatokkal szolgált. Ezzel 
az ülés véget ért.
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HIVATALOS R É S Z
MEGHÍVÓ.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya 
Budapesten,
f. é. november hó 20-án d. u. 4 órakor
a Nyugati-pályaudvari vendéglő szu- 
terén helyiségében közgyűlést tart. E 
közgyűlésre az összes hazai vasúti 
vendéglősöket, büffé-vendéglősöket és 
biifféseket tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés után társas ismerkedési 
vacsora a visszacsatolt és visszafog­
lalt területeken működő új kartársak­
kal. Étkezés étlap szerint.

Az elnökség elvárja, hogy a fontos 
megbeszélésen minden kartárs részt 
vegyen.

Kartársi üdvözlettel:
Pósch Gyula Prácser János

titkár. szakoszt. elnök.*
A  vidéki szállodásokat és fogadósokat
felkérjük, hogy szakosztályunkkal 
(cím: Magyar Szállodások, Vendéglő­
sök és Korcsmárosok Országos Szö­
vetsége Szállodai Szakosztálya, Buda­
pest, VT., Csengery-u. 51. sz.) sürgősen 
közöljék a most érvényben levő szoba­
árakat, ha nincs központi vagy etazs- 
fűtés, úgy a fűtés árát is. Továbbá azt 
is kérjük közölni, hogy az 1939. évi 
augusztus 26-ika óta emelték-e a szoba­
árakat és erre kaptak-e a hatóságtól 
engedélyt? .

A visszacsatolt felvidéki, kárpát­
aljai, erdélyi és keletmagyarországi, 
valamint a délvidéki szállodásokat és 
fogadósokat pedig arra kérjük, hogy 
a szobaárak bejelentésével egyben kö­
zöljék. hogy annak idején a katonai 
közigazgatás által megállapított szoba­
árak változatlanul maradtak-e, vagya 
polgári közigazgatás azokat újból ren­
dezte?

A Magyar Szállodások, Vendéglősök 
és Korcsmárosok Országos Szövetsége 
Szállodai Szakosztálya a szállodai és 
fogadói szobanrak újabb rendezése ér­
dekében értekezletet fog tartani és 
ilyen kérelemmel az árellenőrzés or­
szágos kormánybiztosságához kíván 
fordulni.

Budapest, 1941 november 7-én.
Pósch Gyula Tatzl Antal

titkár. szállodás szakosztályi
elnök.
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Átadd  a  k aposvári 
Iparos  S z é k h á z  

vendéglő je .
A kaposvári iparosszékház ven­
déglője teljes inventárral vagy 
anélkül

AZONNAL ÁTADÓ.
Kauc i ó  1500 pengő. Érdeklődni 
lehet Preller Antal vendéglősnél, 

Kaposvár, Iparos Székház.
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim
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KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK
Újabb kéthetes borkezelési tanfolyam

Budafokon.
November 24-én vendéglősök, korcs- 

marosok családtagjai és alkalmazot­
tai, valamint az érdekelt szőlősgazdák, 
borkereskedők részére a m. kir. szőlé­
szeti és borászati szakiskola igazgató­
ságánál kéthetes borkezelési tanfolyam 
kezdődik. Az időszakos tanfolyam ke­
retében elméleti és bemutató előadások 
során tüzetesen ismertetik a borkeze­
lési eljárásokat, a korszerű pincegaz- 
gasági gépeket és eszközöket, valamint 
a hordók és pincék kezelését, karban­
tartását. Mindezt az előadások után 
tartandó pincegyakorlatokon a szak­
iskolával kapcsolatos nagyszabású és 
korszerűen felszerelt állami pincékben 
a tanfolyam hallgatóinak gyakorlat­
ban is bemutatják. Továbbá szaksze­
rűen vezetett borkóstolókon megismer­
kednek a hallgatók a jelesebb magyar 
borokkal és hírneves borvidéinkkel, a 
borok felszolgálásával és ízlelésével.

A tanfolyamra jelentkezni lehet leg­
később november 21-éig a Magyar 
Szállodások, Vendéglősök és Korcsmá- 
rosok Orsz. Szövetségénél, Budapest,
VI., Csengery-utca 51. szám alatt írási 
bán vagy személyesen. A részvételi díj 
20 +  1 pengő, összesen 21 pengő, amely 
díj a jelentkezés alkalmával előre le­
fizetendő, illetve postautalványon be­
küldendő. A tanfolyam végén a hall­
gatók látogatási bizonyítványt kap­
nak. Lakásról és élelmezésről ki-ki 
maga gondoskodik. Olcsó szállás Bu­
dafokon is kapható. Az önként jelent­
kezőknek az igazgatóság arra is le­
hetőséget nyújt, hogy korlátolt szám­
ban délelőttönként a pincegazdaság 
üzemében egyes fontosabb pinceműve­
letek begyakorlásával foglalkozzanak.

A kolozsvári szállodások a szállodai
árak méltányos emelését kérték.
A kolozsvári szállodások beadvány­

nyal fordultak az árkormánybiztos­
sá ghoz az 1940 augusztus 23-án meg­
állapított szobaárak méltányos feleme­
lése tárgyában. Az ügy előzményéhez 
tartozik, hogy néhány héttel ezelőtt a 
kolozsvári szállodások memorandum­
mal fordultak a város polgármesteré­
hez és abban a szobaárak és fűtési dí­
jak 20 százalékos emelését kérték. Ke- 
ledy Tibor dr. polgármester leiratában 
késznek mutatkozott a szobaárak 10 
százalékos emeléséhez hozzájárulni s 
ugyanakkor a szobák fűtési díját is 
megfelelőleg szabályozni.

A polgármesteri határozat ellen az 
árellenőrzés kormánybiztosa a 22201938 
M. E. és 4410/1939. M. E. számú rende­
letre hivatkozva óvást emelt azzal az 
indokolással, hogy az ő hozzájárulása 
nélkül áremelés nem hajtható yegre. 
Ezzel egyidejűleg az Árellenőrzés Or­
szágos Kormánybiztossága felszólí­
totta a kolozsvári szállodásokat, hogy 
indokolják meg áremelési kérésüket.

„ZRÍNYI SZÁLLODA"
Csáktornyán 
bérbe kiadó

Harminc szállószoba teljes berende­
zéssel, folyóvízzel, kávéház, étterem, 
vendéglő, mozi berendezve.

Benkó József húsárú- és konzervgyár, Muraszombat. T e l: 8 és 80

Különösen elismertek a prágai 
sonkák és különböző roládok.

Készít mindennemű kolbászárut 
és szalámi t ,  továbbá sonka- és 
májpástétomokat, konzervál son­
kát, marha- és bor jűgul yást ,  

virslit dobozban stb.

Erre a leiratra most a kolozsvári ; 
szállodatulajdonosok részletes memo­
randumban fejtették ki, hogy a mai j 
szobaárak fenntartásával képtelenek I 
üzletüket vezetni a csődbejutás vészé- j 
lye nélkül. Részletesen felsorodták: a i 
jelenlegi szobaárak megállapításának i 
kelte óta milyen mértékben emelked­
tek az árak. A világítás díja 40, a fűtő­
anyag 150. a mosás díja 40, az OT1- | 
díjak 40. a személyzeti díjak 30—60, a ! 
társulati adó 50, a házbér és házadó j 
350 százalékkal drágult azóta.

Ezek az érvek bizonyára méltánylás- \ 
ra találnak az új szállodaárak meg- • 
állapításánál. Ma az a helyzet, hogy 
Kolozsvárott az elsőosztályú szállók 
szobái sokkal olcsóbbak, mint Buda­
pest másodrendű szállóiban a szobák.
A fűtési díjak emelésénél is tekintetbe 
kell venni, hogy 1939-ben 10 ezer kg 
fa ára 240 pengő volt s ma ugyanez 
a fa 550 pengőbe kerül. Ugyanakkor 
1939—40-ben a szobák fűtési díja egy­
ágyas szobánál 1 pengőben, kétágyas 
szobánál 1.60 pengőben volt megálla­
pítva. A szállodások beadványukban 
azt kérik, hogy a fűtési díjakat 1.50, 
illetve 2.50 pengőben rögzítsék meg.

A kolozsvári szállodások beadványa 
elé egész Erdély szállodásipara nagy 
érdeklődéssel tekint s remélhető, hogy 
az árkermánybiztosság méltányos ál­
láspontra helyezkedik ez ügyben.

Felemelték a fényűzési adó
értékhatárát.
A m. kir. pénzügyminisztérium 190.300' 

1941. sz. rendelete a következőképpen 
rendelkezik: A R. X IV. sz. mellékleté­
nek 22—25. folyószámai alá tartozó bor­
párlat és konyak, a likőr és más éde­
sített, égetett szeszes folyadék, a rum- 
és borárak. továbbá a pálinka után a 
fényűzési forgalmiadót a belföldi for­
galomban a palaekozás (töltés) helyén 
a jelen rendelet életbelépésétől kezdve 
csak abban az esetben kell fizetni, ha 
a literenkénti eladási ár — a palack 
árát is beleértve — 10 P-nél magasabb.

Házasság.
fíácsfalusi Lajos m. kir. hadnagy, 

Bácsfalusi János kiskunfélegyházi 
vasúti vendéglős fia, november 11-én 
Budapesten, a Szent Imre herceg-úti 
r. kát. plébániatemplomban oltárhoz 
vezette dr. Szöllőssy Alfréd min. ta­
nácsos Judit leányát.

Eladó egy egészen új egy  aknás 
kis „H e rm es " szénfűtéses töltő

v a s k á l y h a
Megtekinthető Budapesten, VI. kér., 
Csengery-utca 51. szám, I. em. 7.

Textilfélék vásárlásánál
keresse fel az ismert

B L A U  J E N Ő  C É G E T ,
V., gróf Tisza István-u. H. szám.

lparjogosítvány felülvizsgálat
Erdélyben.
A  napokban érkezett le az erdély- 

részi kereskedelmi és iparkamarákhoz 
az iparjogosítványok felülvizsgálása 
tárgyában készített rendelettervezet, 
amelynek tárgyában értekezlet is volt 
a m. kir. kereskedelem- és közlekedés­
ügyi minisztériumban. A 6310 1941. M. 
E. sz. rendelettel megengedte a kor­
mány. hogy átmenetileg 1941 december 
hó 31-ig ideiglenesen iparjogosítvá­
nyok legfeljebb egy évi hatállyal kiad­
hatók legyenek. Kötelezően előírta 
egyúttal, hogy döntés előtt az ipar­
hatóságok kötelesek a kamarák véle­
ményét meghallgatni.

Újabb gyorsvonatok a MÁV vonalain.
November 1-től a Budapest—Nyugati 

p. u.-ról 7.25-kor ind. és ide 21.41-kor 
érk. gyorsvonat Budapest—Szeged kö­
zött. továbbá a Budapest—Keleti p. u.- 
ról 8.30-kor ind. és ide 20.40-kor érk. 
személyvonat Budapest—Gyékényes, il­
letve Pécs között újból közlekedik. — 
A Budapest—Keleti p. u.—Miskolc— 
Munkács között egy Árpád gyorssín- 
autobuszt helyeznek forgalomba, amely 
Budapest—Keleti p. u.-ról elsőízben no­
vember 1-én 17.23-kor ind. és Munkács­
ra 22.05-kor érk. Ellenirányban Mun­
kácsról először nov. 2-án 12.10-kor ind. 
és Budapest—Keleti p. u.-ra 16.50-kor 
érk. Csatlakozást kap Csapon Ungvár 
felé és felől. — A Budapest-Keleti p. u.- 
ról 19.00-kor ind. és ide 11.00-kor érkező 
kassai Árpádgyorssínautobusz helyett 
változatlan menetrendben áramvona­
las gvorsvonat közlekedik. Ez Buda­
pestről elsőízben nov. 1-én. Kassáról 
nov. 2-án indult.— A Székesfehérvár— 
Celldömölkön át közlekedő szombathe­
lyi gyorsv. Budapest—Keleti p. u.-ról 
változatlanul 17.30-kor ind., de Szom­
bathelyre 21.34 helyett 22.22-kor érk., 
olleniránvban Szombathelyről 5.15 he­
lyett 5.50-kor ind. és Budapest—Keleti 
p. u.-ra 9.50 helyett 10.30-kor érkezik. 
E változásokról az október 6-tól érvé­
nyes hivatalos menetrendkönvvhöz ki­
adásra kerülő pótlék helyesbítés nyújt 
tájékoztatást.

Halálozás.
Mrivinorr Rezed vendéglős Kisma- 

rnenn. n Kónrádnnrás Vendéglősök és 
Korcsm árosok Szakcsoportjának vá­
lasztmányi ta*rja. e hó 8-án 63 éves 
korában hirtelen elhunyt.

Újból közvetítünk!
Portier M. G.

FELLNER BÉLA f .  ü.  V.
szállodai, vendéglői és kávéházi 

személyzetek elhelyező Irodája.
Budapest IV „ Molnár utca 3. sz. 

Telefon: 181-401.

A Kristály-vizet
forgalom hahozza a Szent Lakács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 136-181.
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A „Fogado Magyar 
Vendéglős” 

állandó m«*'l^k!ete A k o r c s n Ar o s A korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

Vendéglősipari alkalmazott (esapos) 
legkisebb munkabére és túlóradíja. 

Bérk ülőn bűzet.

Felperes előadta, hogy az alperes 
vendéglősnél 1939. évi julius hó 25-től 
1940. évi október hó 12-ig, mint csapos 
heti 13 pengős fizetéssel volt alkal­
mazva. Előadta továbbá, hogy az al­
peresnek ötnél több, de tíznél kevesebb 
alkalmazottja volt és így a legkisebb 
munkabérek szempontjából a 22.794 
1939. I- K. K. M. szám alatt megerő­
sített határozat értelmében IV. osz­
tályú üzemnek tekintendő, a legkisebb 
munkabér pedig heti 16 pengő. Így 52 
hétre 156 pengő bérk ülőn bözetet köve­
telt. Hivatkozott arra is, hogy a 34.500/
1938. I. K. K. M. számú rendelet ér­
telmében a napi munkaidő 10 óra, ez­
zel szemben alperesnél hétköznapon 10 
órát. szombatonként 16 és 34 órát, ösz- 
szesen tehát heti 21 és 34 óra túlmun­
kát teljesített oly ként. hogy hétköz­
napokon délelőtt 3410-től délután 2-ig 
és délután 326-tól éjjel 2-ig, mig szom­
batonként éjjel 342-ig egyhuzamban 
tejjesített szolgálatot, kivétel nélkül 
mindennap. 16 pengő alapul vétele 
mellett 1 túlmunka óra díját 25%-os 
emeléssel 33 fillérben számítva 1118 
túlóra fejében 368.94 pengőt, összesen 
tehát 524.94 pengőt követelt. Alperes 
azzal védekezett, hogy felperes nem 
csapos, hanem főpincér volt. Tagadta 
a túlórákat. A budapesti központi kir. 
járásbíróság P. X X II. 405.342 1940. sz. 
ítéletével a felperes részére 55.35 pen­
gőt Ítélt meg — a perköltségek meg­
szüntetésével - a következő indokolás 
alapján:

Tényként állapítja meg a kir. járás­
bíróság a tanuk vallomása és részben 
felperes előadása alapján, hogy fel­
peres 1939. évi július hó 25-iőV ‘’OIO. 
évi október hó 12. napjáig, mint csa- 
pospineér állott alperes alkalmazásá­
ban. Felperes a csapnál dolgozott, a 
pultot tisztította s a vendégeknek ételt 
és italt is szolgált fel. de a munka­
ideje alatt a csapot felperes kezelte.

Felperes hetenkint 13 pengő fizetést' 
kapott. Megállapítja a kir. járásbíró­
ság a 22.794 1939. I. A. K. K. M. számú 
rendelet alapján, hogy a IV. osztályú 
üzemekben, amelyek közé néni vitásan 
alperes üzeme is tartozott, a kiszolgá­
lási munkát végző ú. n. második csa­
pos hetibére 16 pengő.

Nem volt vitás, hogy felperes heti 
fizetését terheli az OTI járulék és a 
kereseti adó összege hetenkint 1 pen­
gő 65 fillér volt.

Felperesnek járt volna tehát heten­
kint az OTI járulék és kereseti levo­
nása után 14 pengő 35 fillér, mellyel 
szemben alperes csak 13 pengőt fize^ 
tett. a heti különbözet tehát 1 pengő 
35 fillér.

Figyelemmel arra. hogy felperes ke­
resetét 1940. évi november hó 7. nap­
ján terjesztette elő, így a tényleg fel­
vett és a legkiseb munkabérrendelet 
szerint járó fizetés utólagos érvénye­
sítése tekintetében a kereset beadását

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
HECSKEMÉT, SZÉCHENYIU. 2.

egy évvel megelőző időponttól kezdve 
a szolgálati viszony megszűnéséig el­
telt idő volt figyelembe vehető, tehát
1939. évi november hó 7-től 1940. évi 
október hó 12-ig eltelt idő, mely idő 
alatt felperesnek 41 munkahete volt. 
A 41 hétre járó különbözet heti 1 pen­
gő 35 fillér alapulvételével kitesz 55.35 
pengőt, mely összeg megfizetésére a 
bíróság alperest kötelezte.

A  munkabér kiegészítésére vonatko­
zó és ezt meghaladó keresetével a bí­
róság felperest keresetével elutasítot­
ta, mert nem igazolta, hogy egy évnél 
később szerzett volna tudomást az őt 
ért megkárosításról.

A túlórák címén emelt keresetével a 
bíróság felperest azért utasította el. 
mert nem volt megállapítható az és 
erre adat sem merült fel. hogy alpe­
res túlmunkára utasította volna fel­
perest és hogy a túlmunkát felperes 
utasítás folytán milyen munkával vé­
gezte.

A tanúvallomásokból megállapítja a 
kir. járásbíróság, hogy este már 9 
óra után többször látták felperest a 
vendégekkel kártyázni, így tehát ha 
szórakozás céljából munkaidejét meg­
hosszabbította, ezért túlórák címén fel­
perestől mitsem követelhet. Felperes 
azt adta elő, hogy munkaideje d. e. 
34lO-től 342-ig, este fél 6-tól 2 óráig 
tartott, szombaton pedig fé* 10-től egy­
folytában 2 óráig. Felperesnek a 10 
órai munkaideje tehát este fél 11 óra­
kor. szombaton pedig fél 10 órakor járt 
volna le, de az a körülmény, hogy ez 
időpont után alperes túlmunkára uta­
sította volna felperest, bizonyítást 
nem nyert. Az ott tartózkodás ténye 
pedig egymagában túlóra igazolására 
nem elegendő annál kevésbbé, mert a 
nem vitás tényállás szerint felperes 
este a vendégekkel kártyázott.

Felperes tehát a túlórákra vonatkozó 
keresetével a bíróság elutasította és 
bár felperes keresetének túlynomó ré­
szében pervesztes lett, de a munkabér­
kiegészítés tekintetében alperes a per­
indításra okot szolgáltatott, ezért a 
perköltséget a Pp. 426. §. alapján köl­
csönösen megszüntette.

Ezt az ítéletet felperes fellebbezéssel 
támadta meg. A fellebbezést a buda­
pesti kir . törvényszék bírálta el s 
végsőfokon döntve az elsőbírói Ítélet 
elutasító részét megváltoztatta olykép, 
hogy alperest további 191.61 pengő és 
kamatainak megfizetésére kötelezte. A 
perköltségeket megszüntető rendelke­
zést helybenhagyta s a fellebbezési 
költségeket is megszüntette. Indokok:

Nem alapos a felperesnek amiatt 
emelt fellebbezési panasza, hogy az al-

sóbiróság a felperest megillető heti 16 
pengő bérből levonta az ÜTI játrulék- 
nek a felperest terhelő felerészét, ho­
lott a felperes állítása szerint az al­
peres a neki tényleg kifizetett heti 13 
pengő bérből ily levonást nem eszkö­
zölt. Nem alapos, ez a panasz azért, 
mert az alperes azáltal, hogy a felpe­
resnek az azt megillető legkisebb bér­
nél kevesebbet fizetett, ténylegesen le­
vonta a felperestől az OTI járulékot. 
Helyesen járt el tehát az elsőbiróság, 
amidőn azt számította ki, hogy az OTI 
járulék levonása után mennyit tarto­
zott fizetni az alperes, mint legkisebb 
munkabért es az így adódó különböze- 
tet ítélte meg a felperes javára.

Tévedett azonban az elsőbiróság az 
összeg kiszámításánál, mert a felperes 
szolgálati ideje nem 41, hanem 48 hetet 
tett ki. Ezért további 7 hétre eső kü­
lönbözet fejében jár még a felperesnek 
9.45 pengő.

A kir. törvényszék V. I., Sz. L. és K. 
L. érdektelen tanuk vallomása alapján 
N. L tanú egyedülálló vallomásával 
szemben azt állapította meg, hogy a 
felperes munkaideje d. e. 10 órától d. 
u. 2 óráig, majd este 6 órától éjjel 2 
óráig tartott. Ha este a felperes kár­
tyázott a vendégekkel, felesége helyet­
tesítette. Az így fennmaradó 46 hétre 
megilleti a felperest túlóra díj fejében 
182.16 pengő.

Ekként a felperesnek jár még to­
vábbi 191.61 pengő az elsőbiróság által 
megítélt összegen felül. — (Budapesti 
kir. törvényszék 23 Pf.—1.414/1041).

Borpiac.
A  MASZOBSZ végrehajtóbizottsága, 

szeptember hó 13-i közlés szerint, meg­
állapította az új intervenciós borára­
kat a homoki és nemes borvidékekre 
vonatkozóan. Az új borárak Malligan- 
fokonként a következők:

Homokvidék: 9 fokon alul 9, 9 fokos 
és azon felül 10, 12 fokos és azon felül 
10.5 fillér.

Szekszárd, Abasár. Domoszló, Vi- 
son, Verpelét, Márkáz, Debrő, Szered- 
nye, Nagyszőllős, Nagymuzsaly, Bala- 
tonmellék. Szilágysomlyó, Nyárádsze- 
reda: 9 fokon alul 9, 9 fokos és azon 
felül 11 fokig 10.5, 11 fokos és azon fe­
lül 12 fokig 11. 12 fokos és azon felül 
13 fokig 11.5, 13 fokos és azon felül 13 
fillér.

Egerhegyvidék. Badacsony, Balaton- 
füred, Mór, Somlyó, Sopron, Villány, 
Szeredfalva és Szászlekence: 9 fokon 
alul 9, 9 fokos és azon felül 10 fokig 10, 
10 fokos és azon felül 11 fokig 11, 11 fo­
kos és azon felül 12 fokig 12, 12 fokos 
és azon felül 13 fokig 13, 13 fokos és 
azon felül 13 5 fillér.

TokajhegyaMa: 9 fokon alul 9, 9 fo­
kos és azon felül 10 fokig 10.5, 10 fokos 
és azon felül 11 fokig 11.5, 11 fokos és 
azon felül 12 fokig 122>, 12 fokos és 
azon felül 13.5 fillér.

Száraz szomorodni: 13—15 fokig 15.5 
fillér. Édes szomorodni: 2.40 pengő, 3 
piiftonvos aszú 350 pengő, 4 puttonyos 
aszú 4.20 pengő, 5 puttonyos aszú 5 P.
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